

Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 »
Trimestre	12 »
Semestre	24 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »

MADRID

Cuartilla suelta

Pongamos las cosas en su punto, ya que tantos las sacan de quicio, no por falta de inteligencia, sino por sobre de pasión.

A mí, personalmente, nunca me pareció bien ni regular siquiera, que el Gobierno gastara en Madrid y en Barcelona para sostener el precio del pan una millonada. Nunca me pareció, digo, bien ni regular siquiera, y siempre me pareció injusto, porque ello resultaba un privilegio al cual contribuían con su dinero las restantes provincias. Sin embargo, no protesté por dos razones: la primera porque no tengo el deber de ser héroe, ni el de incurrir en la tontería de tirar piedras a mi tejado, ni la simpleza de facilitar la vara con que me puedan medir las espaldas; y la segunda, porque al cabo, mi protesta resultaría ineficaz. Yo no defendiendo el derecho a la pena, aunque, si, el deber de aceptarla, si es merecida, libre y conscientemente; y, no defendiendo aquel derecho, no había yo de pedir suprimieran la cuantiosa subvención que daban los Gobiernos a Barcelona y a Madrid y que me subieran el pan. No, no tengo en manera alguna el deber de parecerme a Guzmán el «Bueno», ni a aquel otro, sujeto de otra muy distinta condición que se gustaba que le dieran con la badilla en los nudillos.

Guzmán el «Bueno», no; pero Guzmán de Alfarache, tampoco. Bien que, no siendo de la iniciativa ni de la aprobación nuestra, la iniquidad de dar millones y más millo-

nes a Madrid y Barcelona y no dar un céntimo partido por la mitad a las otras provincias, nos callásemos, que, al fin, el que calla, aunque le aproveche el silencio, no otorga, sino que no dice nada. Pero de eso a censurar al ministro y al Gobierno que han puesto término a la tan traída y llevada inequidad—conste que no escribo iniquidad—hay una distancia enorme, porque lo que han hecho ese ministro o ese Gobierno es lo justo, y lo que hacían los ministros y los Gobiernos antecesores una injusticia; y no tendría calificación adecuada el hecho de que no censuráramos la segunda y tuviésemos grandes y ruidosos reproches para la primera.

El pan en Madrid deberá costar menos, seguramente de lo que cuesta y tener mayor peso del que tiene y no tan mala calidad; pero ello por consecuencia de la mejor organización de la industria panadera, pero no porque la subvención el Gobierno con los dineros que salen de las correas de los demás españoles. Y el haber puesto término a esa excepción es un título de merecimiento para el Consejero de la Corona, que no se ha dejado llevar por a corrientes de los comodones, aunque otra cosa digan o pretendan dar a entender, hablando lenguaje que suena siempre bien a las orejas de la plebe, ciertos periódicos a quienes anule el conocimiento, la pasión de que están tomados.

MIGUEL PENABAZOR

Colaboración especial de LA TIERRA.

DESDE BURGOS

La elocuente oración del ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de Huesca

En la majestuosa Catedral de Burgos ha pronunciado su ilustrísima un sermón tan admirable como todos los suyos, en la fiesta que los Ingenieros han dedicado a San Fernando en la celebración del VII Centenario de esta Catedral, en la mañana de hoy.

Ha oficiado de pontifical el eminentísimo señor Almaraz, Príncipe de España, y han asistido al acto el cardenal Benlloch, otros muchos prelados, autoridades civiles y militares y numerosísimo público, burgaleses y forasteros.

Ha comenzado su ilustrísima haciendo notar la dificultad de hablar de reyes desde el púlpito, a la que hoy se une la emoción, que dice teme entorpezca su lengua al predicar por vez primera en el púlpito de la Catedral de su patria chica, porción predilecta de la amada patria grande.

Pero ni la emoción ni circunstancia alguna son motivo para disminuir la elocuencia del cantor de las glorias de Isabel la Católica en Medina del Campo, y de Felipe II en El Escorial y de Alfonso el Batallador en Huesca; y a los aplausos conquistados por las oraciones fúnebres de estos insignes reyes únense los tributados al brillantísimo panegrico del más grande de nuestros monarcas; porque, como ha hecho notar su ilustrísima, la santidad es la cumbre de las grandezas, la de nuestro inmortal Fernando III de Castilla y de León.

Dice el Padre Zacarías, que el siglo xm, digan lo que quieran algunos historiadores, ha sido el más grande de los siglos de la Historia, el siglo en que Dios dió a nuestra patria una serie de heroicos reyes y una legión de angélicos santos.

Dedicó un recuerdo al Cid Campeador, y rogando a los oyentes le ayuden a implorar las luces del Cielo, para llevar a feliz término su difícil tarea, dice que va a hacer una sencilla reseña de la vida de San Fernando, para que aprendamos de su ciencia de Rey y de su amor de Santo.

La reseña, sencilla sí, en cuanto que la pone al alcance de las inteligencias de todos, es una interesantísima excursión histórica, expuesta con concisión y amabilidad, bien documentada y mejor comentada, lo que revela vastos conocimientos de la ciencia que el orador con Cicerón llama maestra de la vida, al mismo tiempo que califica a la santidad de maestra del alma.



EL NIÑO
PASCUAL LAIN FRANCO
SUBIO A LA GLORIA
A LAS SIETE DEL DIA DE AYER
a los 14 meses de edad

Sus apenadísimos padres don Domingo y D. Trinidad; hermano Luis; abuelas, tíos, primos y demás familia,

Notifican a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les suplican la asistencia al acto de conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar hoy viernes, a las diez y media; todo lo cual hacen con el cristiano consuelo de tener un ángel en el Cielo.

Huesca, 22 Julio 1921

Comienza diciendo que se desconoce la región en la cual se mecía la cuna de San Fernando, a juicio de un historiador, permisión divina que indica que es un santo universal.

Hace resaltar la influencia de la educación que su virtuosa e inteligente madre supo darle, y dice que esta reina, doña Berenguela de Castilla, está muy por encima de las extranjeras, tan ensalzadas por los franceses y de nuestras grandes reinas, siendo Isabel la Católica la única que la supera.

A continuación hace notar la entereza y respeto con que San Fernando trató a su padre Alfonso XII de León cuando se vió obligado a defenderse contra sus pretensiones a la corona de Castilla, citando unas curtiosas frases del santo Rey.

Presenta a San Fernando como conquistador, como prudente gobernante, vencedor bueno con los vencidos, padre cariñoso con su pueblo, consejero de la nobleza, protector de artistas y sabios y santos, buen hijo, celoso de la gloria de Dios, gran penitente sin culpas que sufre resignados disgustos y enfermedades mirando a la cruz y en ella una corona de espinas y que debajo de su escudo esconde el cilicio y venera el crucifijo, modelo de hombres castos y de cristianos fervorosos de Comunión diaria y presencia de Dios constante.

En una palabra, que a la gloria de conquistador de España, une la de conquistador del Cielo que es más grande que la primera, porque más mérito tiene triunfar de las propias pasiones que de los más formidables enemigos.

Y añade el sabio agustino, que si San Fernando mereció de Dios una corona por su vida, dechado de virtudes, mereció otra por su muerte ejemplar, por su conducta en este momento solemne de la vida que nos iguala a todos. Y hace una bellísima y emocionante descripción de la muerte de San Fernando, la cual termina con las célebres palabras: «Desnudo salí del seno de mi madre y desnudo volveré al seno de la tierra; Señor, la gloria que de Vos he recibido os la devuelvo». Y dicho esto, continúa el ilustrísimo obispo de Huesca, entregó su alma a Dios, su corazón a la Iglesia y su cuerpo a la Patria.

Como detalle curioso de su gran devoción a la Santísima Virgen, dice el Padre Zacarías, que llevaba siempre consigo tres imágenes de la excelsa Reina de los Cielos, una grabada en la silla de su caballo, otra en su estandarte y otra en su pecho.

Después de narrada la vida de San Fernando, saca el insigne orador la consecuencia práctica de la primera parte de su discurso, con tal acierto, con tal delicadeza y con tal valor al mismo tiempo, que induce a profundas reflexiones, a sinceros arrepenimientos y firmes y sanos propósitos al pueblo y a los caudillos, a las ovejas y a los pastores.

Había en tiempo de San Fernando, dice, tres peligros para la patria: la morisma, los judíos y la división de la península en pequeños estados. Hoy han desaparecido estos peligros, pero tenemos otros: la falta de fe y el vil materialismo, los pecados de los cristianos que apartan los hombres de Dios y los separan entre sí dando lugar a la debilidad física y a las cobardías y al frío del corazón y al odio de clases que está desolando a nuestra España y que si no nos apresuramos a desterrarlo se cumplirá muy pronto la terrible sentencia de Jesucristo: «Todo reino dividido será destruido».

Hemos de imitar a San Fernando esgrimiendo el arma principal que él usó, la fe que hace fuertes y felices a los individuos y a los pueblos.

Este es el objeto de estas fiestas

caldear los corazones, despertar a los dormidos, levantar los ánimos, unir las energías y los esfuerzos de todos.

A esto nos invita esta hermosa Catedral, para esto la fundó San Fernando, para palacio de Cristo y para que al contemplar las maravillas del arte, este crucero cual no hay otro en el mundo, estas agujas cuyo remate es una cruz que toca al Cielo, elevemos nuestras plegarias al trono del Rey de reyes, Señor de señores por quien luchó y triunfó el Santo.

Termina el señor obispo de Huesca invitándonos a dar gracias a Dios por habernos dado un Rey que sigue las huellas de San Fernando, que ha tenido el valor que no ha tenido otro Monarca ni otro jefe de Gobierno contemporáneo: consagrar públicamente, en el Cerro de los Angeles de Madrid, su persona, su real familia y el corazón de su patria al Corazón de Cristo; pidámos a este amorosísimo Corazón, dice el sabio y fervoroso prelado, que no se apague nunca en el alma de nuestro Rey la llama del amor divino, y que esta llama inflame a todos sus súbditos para que luchen con ardor en la reconquista de la Patria, de la patria terrena, por medio de la cual lleguemos a la conquista de la Patria eterna.

Burgos, 19 7-921.

De sociedad

En el correo de ayer salieron para Madrid con el fin de atender a su salud en el Sanatorio del Rosario, las reverendas religiosas dominicas Madres Carmen y María Jesús Póto, acompañadas de sus hermanas doña Asunción Potoc de Riva y doña Leonor Riva de Potoc.

Feliz viaje les deseamos. — Se encuentra en esta capital el escribano del Juzgado del Pilar, de Zaragoza, don Manuel Serrano.

UN MAL PASO

El retiro obrero y los Sindicatos Agrícolas

La Prensa ha publicado una instancia en la que don Antonio Monedero, en nombre de la Confederación Nacional de Sindicatos Agrícolas Católicos, pide al Gobierno que se aplaque la aplicación del retiro obligatorio a los trabajadores del campo.

Que se conceda a los obreros de la industria el beneficio inmenso de constituirles cuanto antes una pensión, que en su ancianidad los libre de la mendicidad o del asilo y los convierta en pequeños rentistas, no le parece mal. Pero que no se conceda eso a los trabajadores del campo; que la obligación de los patronos agrarios de contribuir con sus cuotas a la pensión de sus obreros, se aplaque; antes de ceder, antes de que los patronos católicos respeten el derecho de los jornaleros y obedezcan al Estado, que les ha impuesto a la fuerza la obligación de respetarlo, quieren apurar todos los extremos, quieren que se cumplan bien y a la letra todos los trámites protocolares, que se vea que no ceden sino a la fuerza.

¿Será posible que en nombre de organizaciones católicas, se pida eso? Tal aplazamiento lo pedía Graupera, pero lo han rechazado los patronos de Vigo. ¿Van a mostrar más egoísmo y más dureza de corazón que esos patronos, los propietarios organizados en sindicatos, que dicen tener por lema Justicia y Caridad y ampararse a la sombra de la Cruz? ¿Qué galimatías es este?

En Congresos, en libros, en publi-

La sesión municipal de ayer

Se acepta la dimisión del señor Vilas y se nombra cuarto teniente de alcalde a don José Tormo

A las seis de la tarde celebró nuestro Ayuntamiento sesión ordinaria, en primera convocatoria, bajo la presidencia del alcalde don Augusto Vidal Perera y con asistencia de los concejales señores Delplán, Otal, Tormo, Pardo, Guillén, Bergua, Polo, Canals, Laiseca y Viñuales.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Dióse lectura a un informe de la Comisión tercera sobre instalación de un motor en la calle del Alcoraz (Parque de Artillería).

La Corporación, de acuerdo con la Comisión informadora, concedió el permiso solicitado.

La misma Comisión informa sobre una petición de don Antonio Otal para modificar huecos en la casa número 4 de la calle de Sanjuanistas, en el sentido de que hacen falta varios requisitos para conceder la autorización que se solicita.

La Alcaldía dió cuenta de la reglamentación provisional de encerraderos de ganados.

Dióse lectura a una carta del concejal señor Vilas presentando la dimisión de su cargo de teniente de alcalde, por creer que en vista de lo ocurrido es incompatible con la Corporación para continuar en el cargo que con tanto celo ha procurado desempeñar.

El alcalde da cuenta de que en la última sesión presentó el señor Vilas la dimisión de su cargo y, en vista de que su criterio era cerrado, le rogamos que la presentara por escrito.

Como el martes no había presentado el escrito de dimisión, yo le rogué en una carta que la retirara por creer injustificados los motivos que alegaba, pero el señor Vilas volvió a manifestarme su propósito decidido de dimitir.

El señor Tormo ruega, en nombre de las minorías, que la Corporación no acepte la dimisión, comprometiéndose con el señor Delplán para intervenir como mediadores cerca del señor Vilas, al objeto de que éste cambie de parecer.

El señor Pardo manifiesta que en la última sesión todos los compañeros le rogamos que la retirara y después, oficiosamente se le volvió a rogar. No creo que nosotros podamos hacer más.

El señor Viñuales propone que se suspenda la sesión por cinco minutos.

Se reanuda y puesta a votación se acepta la dimisión por ocho votos contra tres.

Se nombra cuarto teniente de alcalde por nueve votos contra dos, a don José Tormo.

También se nombra segundo síndico por diez votos contra uno a don Agustín Delplán.

El señor Tormo agradece el nombramiento y promete hacer cuanto pueda en beneficio de la ciudad.

El señor Delplán, se niega a aceptar el cargo.

El señor alcalde dice que la ley Municipal no le autoriza a rechazar el cargo.

El señor Delplán, en vista de esto lo acepta, pero anuncia que pronto encontrará motivo para dimitir.

El señor Otal habla del Registro fiscal con alguna extensión.

El alcalde le contesta.

El señor Tormo formula algunos ruegos, que son contestados por la Alcaldía.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

EN EL ALCORAZ

Incendio de mieses

Anteayer, a las cinco de la tarde y en el término denominado El Alcoraz, se declaró un incendio de mieses que afortunadamente pudo ser sofocado sin que las pérdidas alcanzaran más que a once fajinas.

El propietario Guillermo Borau manifestó que había sido producido por una chispa desprendida de la locomotora del tren correo de las 16'45 e hizo constar su gratitud por el pronto auxilio del guarda municipal y del guardabarrera, merced a los cuales se evitó que el incendio se propagase a otros campos y tomara mayores y más peligrosas proporciones.

DE CORREOS

Nombramientos y traslados

El movimiento de personal que con motivo de las últimas oposiciones se ha realizado en Correos ha dado lugar en esta Principal a los siguientes nombramientos y traslados: don Steifiro Quintanilla Ibáñez, destinado a Canfranc; don José Izuel Zapater, a Jaca; don Francisco Angás Capuz, a Sariñena; don Vicente Gil Leira, a Hecho; don Leopoldo Allué de Buen, a Huesca. Traslado de Sariñena a Toledo, a don Vicente Lucas de Naudin; de Canfranc a Biescas, a don Ricardo García Jordán; de Hecho a Barcelona, a don Teodoro Sánchez Rojo.

Nueva estafeta. La estafeta de Biescas muy en breve se abrirá al servicio público.

SEYRING AÑAR.

Información general de España y del Extranjero

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES DE MADRID, BARCELONA, ETC.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Melquiades Alvarez declara que el actual Gobierno no puede resolver los graves problemas pendientes

UNA NUEVA OPERACION EN MARRUECOS

COMENTARIO

SIGUE LA RACHA

No hay que hacerse ilusiones. La cuestión social continúa en periodo agudo. Salimos a tragedia diaria.

En todas partes va prendiendo la mecha; los crímenes se suceden con frecuencia y en circunstancias verdaderamente aterradoras.

No es una revolución que explote, con estallido horribles, para apagarse presto; es la sangría suelta, que no se logra restañar.

A todo esto, los políticos continúan preocupados en disputarse el poder. Como los curanderos de plaza, anuncian todos el específico maravilloso que ha de ser panacea tumefuga.

Pero, nadie da con el remedio eficaz y decisivo. La inconsecuencia sigue presidiendo los dichos y los hechos de la grey política.

Ayer era el proclamar la necesidad del restablecimiento de las garantías constitucionales, ni más ni menos que si fuéramos los dichos habitantes de una Arcadia feliz.

Hoy es el decir, a toda voz y nada menos que por la boca de don Melquiades Alvarez, que se impone extremar la energía contra los perturbadores del orden.

Días atrás los grandes sacerdotes mesdaban los cabellos, rasgando las vestiduras con aspavento farisaico, porque Don Alfonso, acertando a poner en sus labios el común sentir del pueblo español, había atentado contra la púdica virginidad de la Constitución, conculcando los fueros del Parlamento.

Y hoy el mismo señor Alvarez dirige su mensaje a la Corona, suplicando la intervención directa del Rey, para atajar los daños que ya parecen incurables, inspirándose en el anhelo latido de la opinión pública. ¿Qué desconcierto es este? ¡A fe, que no está el horno para la confección de paradojas! Y el único procedimiento para ganar la confianza del país, es abdicar de torpes ambiciones, dejar de lado de rivalidades mezquinas y aprestarse noblemente al sacrificio, aportando todos la contribución de una buena voluntad—que se pregona, mas no parece—para que surja el órgano de Gobierno capaz de conducir a buen seguro la nave zozobranté...

Importantes declaraciones

de Melquiades Alvarez

MADRID 21 (23'15)

Un telegrama de Berenguer

El ministro de la Guerra ha recibido un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos comunicando que según le participaba el comandante general de Melilla, contingentes de rebeldes habían atacado violentamente el campamento de Annual y la posición de Igueriben y a una columna protectora de un convoy que llevaba provisiones a esta posición.

El fuego ha durado todo el día rechazando nuestros soldados valientemente el ataque del enemigo.

Hemos sufrido las siguientes bajas:

Del Regimiento de Africa, el comandante Romero, herido muy grave. De tropa, un muerto y cinco heridos graves.

Regimiento San Fernando, un muerto y once heridos graves.

De Ceriñola, dos heridos graves. De Regulares, el capitán Zapino y el teniente Nüeso, muertos.

El capitán Redondo, herido grave. El teniente Martínez Rodelló, herido gravemente y el teniente Guzmán contuso.

De tropa, diez muertos y cuarenta y un heridos graves.

Posteriormente se ha recibido otro telegrama en el ministerio de la Guerra dando cuenta de que las fuerzas de la mealla jerezana, del tercio extranjero y de Regulares, habían atacado la posición de Jebel-Naken, estableciendo dos blocaus en las proximidades de Asman.

La operación se ha verificado con éxito, resultando diez indígenas heridos graves.

El teniente coronel Puga, jefe de la mealla, ha resultado herido.

El comandante general de Melilla, señor Fernández Silvestre, se felicita del éxito de nuestras tropas.

Las Comisiones de Monumentos «La Gaceta» de hoy publica una

disposición de Instrucción Pública ordenando a los gobernadores civiles que no aprueben los presupuestos de las Diputaciones provinciales si no se consigna en ellos la cantidad mínima de 500 pesetas anuales, con destino a sufragar los gastos que tengan las Comisiones provinciales de Monumentos.

Dice el señor Bugallal

El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas, manifestándoles que las noticias recibidas de provincias carecían de interés excepto en el Ferrol, que continúa la excitación de ánimos por el asesinato del presidente de la Federación Patronal.

El gobernador civil de Coruña, por indicaciones del ministro de la Gobernación, continúa las gestiones para solucionar el paro general que han declarado los patronos como protesta al atentado.

Preguntado por los representantes de la Prensa, ha dicho el señor Bugallal que nada sabía del propósito del gobernador civil de Barcelona de marchar a Santander y San Sebastián, aunque concedería muy gustoso esta autorización si el estado de salud del señor Martínez Anido le obligaba a abandonar temporalmente el Gobierno de Barcelona.

Después del asesinato de Madurell

El juez especial que instruye la causa con motivo del asesinato del patrono Madurell ha tomado declaración a la esposa de la víctima.

La familia se ha reservado el derecho de mostrarse parte en la causa.

Dice el gobernador civil

El marqués de Grijalba ha dicho ante los periodistas que se congratulaba de que la policía de Madrid se hubiera reintegrado al Gobierno civil, como antes lo estaba.

Una dimisión

El concejal socialista señor López

Baeza, que desempeñaba el cargo de delegado de Mercados, ha publicado una carta presentando la dimisión.

La funda en que los empleados

municipales que tenía a sus órdenes no le prestaban el apoyo debido y en que algunos industriales, por él castigados, han logrado burlar las multas por contar con influencias.

Importantes declaraciones de Don Melquiades

MADRID 21 (23'15).

El jefe de los reformistas, contestando a requerimientos hechos por la Prensa, ha dicho que se atiene en un todo a lo que manifestó en su discurso pronunciado en la Asamblea reformista.

Cree que los liberales son los únicos que pueden resolver los problemas financieros, el de las tierras, el social, etc.

Los conservadores están desprestigiados y han demostrado que no son capaces de hacer nada bueno.

Opina don Melquiades que los liberales deben ocupar el Poder rápidamente para evitar el desastre nacional que se avecina.

Hablando del terrorismo ha dicho que era una verdadera vergüenza el mantenerlo por más tiempo.

Cree que los Gobiernos deben ser inflexibles y severos con quienes atropellen el derecho y la ley.

Es preciso que el Rey intervenga para evitar las luchas de Gobiernos. Entiende don Melquiades Alvarez que la conquista del Poder no puede hacerse en la antecámara de Palacio sino en la opinión.

Estas declaraciones están siendo muy comentadas.

Romanones y Eza en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—En el expreso de Hendaya ha llegado, procedente de Madrid, el ministro de la Guerra señor vizconde de Eza.

Ha bajado al andén para saludar a la Reina Cristina, que se encontraba en la estación.

El gobernador militar ha entregado al ministro un telegrama del subsecretario, copiando el recibido en Madrid del Alto Comisario de España en Marruecos.

En este mismo tren han llegado los infantes don Alfonso y don Ga-

briel y el conde de Romanones con su familia.

Los periodistas han interrogado al expresidente del Consejo; pero éste ha dicho que después de las declaraciones publicadas en los periódicos madrileños, nada tenía que añadir.

Durante el verano, que lo dedicará por entero al descanso, el conde no quiere saber nada de la política.

Ha terminado su conversación con los reporters congratulándose de que las declaraciones de don Melquiades Alvarez coincidiesen con las suyas.

LA ESTANCIA DE LOS REYES EN BURGOS

CONTINUAN LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE LA CATEDRAL

MADRID 21 (23'15).

BURGOS.—Con gran brillantez se ha celebrado el traslado de los restos del Cid y de doña Jimena, del Ayuntamiento a la Catedral.

Fuerzas de artillería e infantería han cubierto la carrera.

A las nueve de la mañana han salido del Palacio arzobispal los Reyes dirigiéndose al Ayuntamiento.

Han penetrado en el salón donde se guardaba la caja que mantenía los restos del Cid y de doña Jimena.

La entrega de estos restos se ha hecho con acta notarial firmada por el Rey, el cardenal arzobispo, alcalde y otras autoridades.

Dos tenientes de alcalde han trasladado la caja desde el salón del Ayuntamiento al armón de artillería.

Rendían honores un piquete de soldados con el arma a la funeraria. Se ha organizado la comitiva que se ha dirigido a la Catedral.

Presidían el Rey, el Infante don Fernando, el ministro de Instrucción Pública y las autoridades.

Formaban en la comitiva representantes de todos los Ayuntamientos de la provincia.

Al llegar el armón al paseo del Espolón, en donde se hallaba la Reina Victoria ocupando la tribuna Regia, se ha detenido, desfilando las tropas marcialmente.

Varios aeroplanos han evolucionado sobre la ciudad.

El aparato número 16, tripulado

por los sargentos Julio González y Antonio Antón, ha sufrido averías importantes.

Debido a la serenidad de los pilotos, el aeroplano ha aterrizado en las afueras de la ciudad y no dentro de ella, evitándose, por lo tanto una catástrofe.

El aterrizaje ha sido violentísimo, incendiándose el motor. Los sargentos han resultado ilesos milagrosamente.

El Rey, en cuanto se ha enterado de lo ocurrido, ha enviado al capitán general para que en su nombre felicitará a los sargentos González y Antón.

En la Catedral ha oficiado el arzobispo de Valencia, pronunciando un elocuente sermón el obispo de Vitoria.

Después se ha verificado el enterramiento, bajando la caja a la cripta del infante don Fernando, el ministro de Instrucción Pública, el duque del Infantado y el alcalde.

Se ha celebrado después el almuerzo en honor de los Reyes.

Estos han asistido a la corrida de gala, en la que se han lidiado toros de Alba Cerrada, por los diestros Belmonte, Sánchez Mejías y Granero.

El ganado blando, estando los matadores regulares; todos ellos brindaron la muerte de sus morlacos a los Reyes, que les hicieron magníficos regalos.

El día en Cataluña

Muchos obreros emigran a Francia por falta de trabajo en la región catalana.—A la Asamblea de Xicotecnia asistirán representantes de Francia, Holanda y Bélgica.

BARCELONA 21 (23'45).

Una detención

La policía detuvo a Eduardo Gersona, que en unión de dos individuos más atracó al encargado de unas obras, robándole el dinero que llevaba y propinándole una fenomenal paliza.

Emigrantes a Francia

En el tren correo de esta tarde marcharon muchos obreros que van a Francia en busca de trabajo, ante el actual paro en la región catalana.

Obrero detenido por amenazar a un patrono

Por ciertas amenazas proferidas contra el patrono don José Urinach, los agentes de la autoridad detuvieron al obrero Victorian Carnéis.

Viajeros ilustres

Esta noche llegaron los señores Roig y Vergadá y Ventosa.

Mañana es esperado el capitán general don Valeriano Weyler, que asistirá a las maniobras militares que se celebrarán en Castellón.

Salteadores de trenes detenidos

Los mozos de Escuadra detuvieron a cuatro individuos que se dedicaban a saltar y desvalijar los trenes.

Alarma infundada

En la Plaza Real se produjo esta noche gran alarma, debido a que un agente de Vigilancia disparó contra un individuo sospechoso que se dio a la fuga.

Robo frustrado

En la calle de Zurbano varios individuos intentaron atracar al dueño de una lechería; éste se defendió y pidió socorro, acudiendo a las voces de auxilio varios agentes de vigilancia, a la vista de los cuales huyeron los atacadores.

El día en Zaragoza

Un nuevo atentado de carácter social. Dos obreros gravísimos y un transeunte herido

ZARAGOZA 21 (22'45)

Se recrudecen los atentados sociales

Hace un momento, acaba de realizarse un nuevo atentado de carácter social.

Por la calle de la Democracia marchaban tres obreros que salían de los talleres de la Industrial Química; al llegar al cruce con la calle de Aben-Aire, un individuo que estaba oculto, les hizo siete disparos a quemarropa.

Los obreros, ante lo inesperado de la agresión, no se dieron cuenta hasta que se sintieron heridos.

Cometido el atentado, el agresor se dio a la fuga por la calle de la Golondrina, que como recordarán nuestros electores, fue desde donde asesinaron al periodista señor Gutiérrez.

Los transeuntes no pudieron detener al agresor, porque al principio se dedicaron a auxiliar a los heridos.

Estos fueron trasladados al Hospital, donde les hizo la primera cura el doctor Gimeno Riera, auxiliado por el médico de guardia señor Ferrer.

A los heridos, que son los siguientes, se les apreciaron las heridas que se expresan:

Próxima asamblea de Xicotecnia

Se están efectuando los preparativos para la próxima asamblea de Xicotecnia, organizada por el Instituto de Orientación Profesional.

Han anunciado su asistencia representantes de Francia, Bélgica y Holanda.

Otra detención

La Guardia civil detuvo a Francisco Saltrón, que agredió a una pareja de guardias de Seguridad al intentar cachearle.

Colonias escolares de verano

Han salido para diferentes puntos de la región cuarenta y dos colonias escolares, compuestas cada una de ellas por veinticinco niños.

En honor de un periodista filipino

Los periodistas barceloneses han obsequiado con un banquete al director de «El Mercantil», de Manila, don José Salas.

El presidente de la Asociación de la Prensa pronunció un discurso de confraternidad.

Tarrasa

Los supuestos autores de la muerte del alcalde de Reñinos, son detenidos.

En un monte del término de Igualada la benemérita detuvo a Ramón Nouges y Manuel Serrano, supuestos autores del asesinato del alcalde de Reñinos.

Sabadell

Se solucionó de momento la crisis obrera, por falta de trabajo.

Han regresado casi todos los viajeros que recorrían España; todos traen abundantes notas de pedidos y por esta causa comenzará nuevamente el trabajo en muchas fábricas, solucionándose de momento la crisis obrera.

Federico Morales, un balazo en la región abdominal derecha, al nivel del hígado, suponiéndose haya interesado éste órgano; grave.

Otro balazo en la cresta ilíaca derecha; otra en la cara interna del muslo con fractura del fémur y otra en la espalda a la altura de la sexta costilla derecha; de pronóstico gravísimo.

Florentino Puyol, natural de Castellón de Monegros: una herida en el tercio medio de la cara interna del muslo derecho; otra en la cara posterior del muslo, tercio superior derecho, de pronóstico grave.

El otro acompañante resultó milagrosamente ileso.

Un vecino de la calle de la Democracia, llamado Félix Marco, que en el momento de cometerse el atentado se dirigía con una hermana pequeña a oír la música en el Paseo de la Independencia, resultó herido gravemente por un balazo en la región petrosa temporal, lado izquierdo.

El juez de guardia se personó en el Hospital tomando declaración a los heridos, excepto al que, debido a su gravísimo estado no pudo hablar; a este individuo se le ha encontrado entre la ropa una bala

EL LIBRO AL DIA

Sociedad General Española
de Librería, Diarios, Revistas y Publicaciones, S. A.

ofrece asiduamente en estas páginas una
GUIA DEL LECTOR

Las más recientes y selectas o valiosas producciones de la
LIBRERIA ESPAÑOLA
JULIO

Índice de los libros que acaban de publicarse

- ANDICOBERRY (Eduardo): «TARTARIN EN MADRID. Novela, 4 pesetas. (Mundo Latino)
- ANDREIEV (Leónidas): MEMORIAS DE UN PRESO. Novela. Traducción directa del ruso por N. Belsky (Biblioteca Nueva), 4 pesetas.
- ARROYO (Cesáreo): RETABLO. Prólogo de Gonzalo Zaldumbide. 4 pesetas. (Biblioteca Ariel)
- AZORIN: «París bombardeado y Madrid sentimental». Obras completas, tomo XXII, 4 pesetas. (R. Caro Raggio)
- BARBOUSE (Enrique): EL RESPLANDOR EN EL ABISMO. Traducción y estudio preliminar de Quintiliano Saldaña. 4 pesetas. (R. Caro Raggio)
- BOYLESVE (René): EL NIÑO DE LA BALAUSTRADA. 4 pesetas. (Editorial Prometeo)
- CABALLERO AUDAZ (El): EL DIVINO PECADO. Novela 5 pesetas. (Mundo Latino)
- BOLIBAR (Simón): «Pensamientos». Selección de Alberto Ghirardo. En cretona, 1,90 pesetas; en piel, 2,50. (Publicaciones Atenea)
- BORDEAUX (Henri): LOS OJOS QUE SE ABREN. Novela 2,25 pesetas. (Sanz Calleja)
- CASTRO (Cristóbal de): LA INTERINA. Novela 3,50. (Sanz Calleja)
- CASTRO (Cristóbal de): LA REVOLUCION DESDE ARRIBA. Ensayos sobre la reforma agraria y la colonización interior. 5 pesetas.
- CHADOURNE (Luis): EL DUEÑO DEL NAVIO. Novela de aventuras. Versión castellana de Edmundo González Blanco. 3 pesetas. (Mundo Latino)
- COELHO (Adolfo): JUANITO EL TONTO. Cuento popular recogido por... Traducción del portugués por Natalia Cossio de Jiménez. Traducciones de Alicia Key Colaco.
- LECOIN (Enrique): LA NACIÓN. Verdadera guía de la nación. 1,50 pesetas. (Ediciones Españolas)
- DOFF (Neel): STENIJE. Versión castellana de J. García Me rcalal. 5 pesetas. (Colección Babel)
- DOMINGUEZ BERRUETA (Juan): LA CANCION DE LA SOMBRA. Un cuento y una filosofía. Segunda edición. 3,50 pesetas.
- DUMAS (Alejandro): EL TULIPAN NEGRO. Lujosa edición. (Primer volumen de la colección ABEJA). 6 pesetas. (Jiménez Fraud)
- EUDELIN (Roberto): EL BOXEO. Verdadera guía del boxeo. 1,50 pesetas. (Ediciones Españolas)
- FIALHO D'ALMEIDA: LA CIUDAD DEL VICIO. Traducción y prólogo de Andrés González Blanco. 4 pesetas. (Biblioteca Nueva)
- GADDA BELTRAN (José): EL DOCTOR TENORIO. Novela. 4 pesetas.
- G. LORCA (Federico): LIBRO DE POEMAS. Tomo XX. (Mundo Latino)
- GOMEZ CARRILLO (E.): EL CUARTO LIBRO DE LAS CRONICAS. 4,50 pesetas. OBRAS COMPLETAS. Tomo XX. (Mundo Latino)
- GOMEZ DE LA SERNA (Ramón): EL DOCTOR INVEROSIMIL. Novela con retrato y autógrafo del autor. En tela 5 pesetas. (Publicaciones Atenea)
- GUIDO DA VERONA: LA VIDA COMIENZA MAÑANA. Novela. Traducción de A. Sapela. 5 pesetas. (Mundo Latino)
- INGENIEROS (José): LOS TIEMPOS NUEVOS. Reflexiones optimistas sobre la guerra y la revolución. 3,95 pesetas. (Editorial-América)
- KERENSKY (A.): EL BOLCHEVISMO EN SU OBRA. Traducción y prólogo de N. Tasin. 4 pesetas. (Biblioteca Nueva)
- LAMARTINE (Alfonso de): BALZAC. Su vida y su obra. Versión castellana de R. Casinós Assens. 4,55 pesetas. (Editorial-América)
- LENIN (N.): LA VICTORIA PROLETARIA Y EL RENEGADO KAUTSKY. Versión castellana de Juan Andrade. 4 pesetas. (Biblioteca-América)
- LIRICOS DE GRECIA: «Anacronite, Safo y Tirteo». 2 pesetas. (Ediciones Ambos Mundos)
- LOZANO (Rafael): «La alondra encanillada». 1919-1921. Prólogo de Luis G. De Urbina. 4 pesetas.
- MARIA ENRIQUETA: «Sorpresas de la vida». 4 pesetas. (Biblioteca Nueva)
- MARTI: «Pensamientos». Selección de A. Hernández Catá. En cretona 1,90 pesetas. En piel 2,50 pesetas. (Publicaciones Atenea)
- MARTINEZ ONMEDILLA (Augusto): «Primer amor, primer desengaño». Novela. 4 pesetas.
- MORETO (Agustín): «No puede ser el guardar a una mujer». 2 pesetas. (Clásicos Granada)
- NERVAL (G.): «La mano embrujada y Aurelia». Traducción de Emilio Carrere. 3,20 pesetas. (Editorial-América)
- NERVO (Amado): «Las ideas de Tello Feliez». Como el cristal. 4,50 pesetas. Obras completas. Tomo XIX. (Biblioteca Nueva)
- POL-ERBE: «La pequeña Suzy». Traducción de Rafael Mesa. 4,50 pesetas. (Ediciones Españolas)
- QUINTANA: «El Cid y Guzmán El Bueno». 2 pesetas. (Ediciones Ambos Mundos)
- REYES (Alfonso): SIMPATIAS Y DIFERENCIAS. Primera y segunda serie. Dos volúmenes a 4,50 pesetas.
- TREVILANO (Salvador): «La vida intensa». «Vencido». Novela 4 pesetas. (R. Caro Raggio)
- SAUSAY (Victoriano de): «La ciencia del beso». Traducción de Felipe Trigo. 4 pesetas. (Mundo Latino)
- STENDHAL: «Roma, Nápoles y Florencia». Versión de Pedro Emilio Coll y R. Casinós Assens. Tomo I. 3,35 pesetas. (Editorial-América)
- TURGUENEFF: «Anuchka». Novela. Traducción de Keller. Encuadernado en tela 3 pesetas. (Colección Granada)
- VERLAINE (Paul): «Los poetas malditos». Obras completas, volumen II. Traducción en prosa y verso por M. Bacarisse. 4 pesetas.
- ZULUETA (Luis de): «El ideal en la educación». Ensayos pedagógicos. 5 pesetas. (La Lectura)

SUSCRIBASE Vd. a las INTERESANTES REVISTAS «COSMOPOLIS» y «LA PLUMA». —Muestra gratis.

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelenes

BAUTISTA APARICI Y C.ª

Ayelo Malferit (Valencia)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monsieur Richter R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con ple francoamericano no son inmunes a la filoxera.

BANCO DE ARAGON

Capital: 10.000.000 de pesetas

Principales operaciones.—Cuentas corrientes abonando interés 2 por 100

Imposiciones... A 3 meses se abona 2 1/2 % anual.
A 6 " " " 3 % " "
A un año " " " 3 1/2 % " "

Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.
Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio. Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.
Compra y venta de valores. Órdenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS

Se admiten imposiciones al 3 por 100 anual desde 1 peseta hasta 10.000.
Los imponentes de la Caja de Ahorros del Banco de Aragón, tienen la ventaja de poder hacer sus imposiciones y reintegros en cualquiera de sus Sucursales o Agencias establecidas en varias localidades de la Región.

Horas de Caja: De nueve y media a una, y de cuatro a cinco de la tarde

Imprenta, Librería y Encuadernación
Viuda de L. Pérez

Libros de texto para todos los centros docentes, objetos de escritorio, libros rayados, libretas, carnets, agendas, libretas de quinceñas para contrainstas, extensa colección de papel y sobres comerciales, plumas estilográficas (varios modelos), lapiceros de todas clases, plumas de marcas legítimas, postales artísticas, vistas de Huesca de fantasía y preparadas para pintar y objetos para dibujo. Gran surtido de material para escuelas a precios reducidísimos.
Impresiones comerciales a precios sin competencia. Obras. Folletos. Trabajos de lujo, participaciones, recordatorios, programas, esquelas de defunción, etcétera, etc.

Calle de Ramiro el Monje, número 35
HUESCA Teléfono 38

Suscribase usted a

LA TIERRA

Periódico de gran información

Se vende tren de trilla RUSTON

con locomóvil. Todo en perfecto estado. Rendimiento medio, 125 cahises en diez horas.

Informarán Hijos de Lorenzo Coll. Maquinaria agrícola, Huesca.

MARRODAN y RIZOLA

LOGRONO

ESTA CASA CONS TRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA ELABORACION DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.

Imprenta, Librería y encuadernación

Viuda Leandro Pérez

Calle Ramiro el Monje, 35, HUESCA

Impresiones comerciales a precios sin competencia. Obras. Folletos. Trabajos de lujo, participaciones, recordatorios, programas, esquelas de defunción, etcétera.

Dos machos

Uno de seis años y otro de cuatro, se VENDEN en el Castillo de Algás.

Dirigirse al propietario don Pascual Otal.

Patricio Abbad

ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50 HUESCA

La Tierra

Periódico de la mañana

La Tierra

Periódico de la mañana

LA TIERRA BOLETIN DE PEDIDO PARA RECIBIR LA TIERRA

EL INFORMADOR EDITORIAL DURANTE EL AÑO 1921

SOCIEDAD GENERAL ESPAÑOLA DE LIBRERIA Apartado, 428.—MADRID

Se ruega poner los nombres y dirección legibles.

INTERESANDOME recibir gratuitamente durante el año 1921 el INFORMADOR EDITORIAL donde esa Sociedad anuncia las más recientes publicaciones, ruego a ustedes se sirvan anotar el nombre y dirección que siguen:

D. _____ Domicilio _____
Pueblo _____ Provincia _____

Me interesan especialmente las publicaciones que se refieren a (1)

(1) Indíquese la materia o asunto especial que más interesen al lector.



Diputación de Huesca